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A szomszéd négyéves kisfiának játékai 
között öt pisztoly, négy puska, három 
géppuska, hét világ- űri fegyver, tankok, 
repülők, helikopterek és egyéb harci alkal

matosságok találhatók. A tavaszi leltár 
eredményét a minap közölte velem a bol
dog nagyapa. Igaz, nem minden játékszere 
fegyver, van egy lábmeghajtású műanyag 
autója, amellyel a kicsi le-fel száguldozik 
az udvarban, de voltaképpen ez is csak 
arra szolgál, hogy közben egy-egy soroza
tot adjon le a második szomszéd farkas
kutyájára, amely bőszültségében arti- 
kulálatlan hangon ligát szinte megállás 
nélkül, és minden pillanatban várható, 
hogy beleórül ebbe a játékba.

Baloldali szomszédomnál merőben más 
a helyzet. Fia már ötödikes, _nagy fiú és 
ezek a játékok nem érdeklik. Ó konkrétabb 
fegyverzettel foglalkozik. Ez abban 
nyilvánul meg, hogy szabályos időközön
ként kiáll az erkélyre és riasztópisztolyából 
lövéssorozatot ad le a levegőbe. Különben 
a gyerek magányos természetű, barátja 
szinte nincs is, így csak önmagában lövöl
dözik. Nemegyszer ez a szenvedély a dél
utáni pihenő idején vagy éppen éjfél körül 
vesz erőt rajta. A műsor a napokban 
annyiban módosult, hogy édesapja egy 
csomó petárdát hozott neki ajándékba, így 
a robbanások némileg erősödtek. Meg
botránkozásomban engedtessék meg ne
kem annyi, hogy a gyereket lelki sérültnek, 
szüleit pedig kerek perec hülyének m inő
sítsem.

És a felnőttek is fegyverkeznek. Most 
már nyílt titok, hogy szinte minden harma
dik házban van lőfegyver.

A minap az utcán egy fiatalember azzal 
dicsekedett, hogy pisztolyát hetente 
egyszer gondosan kicsiszolja és megolajo
zza, hogy aztán ismét a rejtekhelyére 
tegye. A másik még csak nem is igyekszik 
eldugni a pisztolyát. Ott nyugszik az éjje
liszekrényén, a feje mellett, mert ha 
történetesen álmában lepi meg az el
lenség, nem akar fegyverkereséssel Időt 
veszíteni. Természetesen egyikük sem 
szándékozik bárkit Is megtámadni, csupán 
védekezési szándékkal vették a fegyvert, 
mert ha már a sárga földbe kell költözni, 
akkor az ellenség soraiból Is kísérje őket 
legalább néhány képviselő az örök sötét
ségbe -  mondják ók.

Állítólag buzgólkodnak a fegyverkeres
kedők is. Árjegyzékkel és leszállítási hatá
ridővel ellátott színes katalógusokban hir
detik, hogy az egyszerű pisztolyoktól, táv
csöves puskáktól a könnyebb ágyúkig min
den beszerezhető náluk. De mi lesz, ha ez 
így folytatódik? Megtörténhet, hogy egy 
szép vasárnap délelőtt az újvidéki nejlonpi
ac terére, oda, ahol a malacokat meg a 
birkákat árulják, nagy robajjal leszáll egy 
MÍG típusú vadászbombázó, és miután vi- 
sítozások és bégetések közepette kiszáll a 
hidegvérű pilóta, egy kartonlapot függeszt 
a repülő ablakára, amin a következő áll: 
Gyártási éve 1990., megtett 120 ezer mér
földet, bejegyezve 92 novemberéig. Eddig
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még nem cserélt gazdát, ára ennyi és 
ennyi. És ha az üzlet beindul, rövid Időn 
belül a nyugati tömb is képviselteti magát 
egy-egy Avaxszal, kommandót szállító heli
kopterrel, vagy tavaszi kiárusításra szánt 
dübörgő tankokkal, amelyek, mondjuk, a 
nagy kavarodásban palacsintává lapítanak 
egy 180 kilós anyakocát.

Ezenkívül várható, hogy magas vízállás 
Idején a Horgászszigeten a Sántha Csabá- 
ék víkendháza előtt a Dunából felbukkan 
egy eladásra szánt atomtengeralattjáró, 
esetleg a Kövessel szemben a Macskaszi
getnél lehorgonyoz az Enterprice re
pülőgép-anyahajó hasonmása ugyanilyen 
céllal.

No jó, túlzásba vittem...

Dosztán Ernő

Az Oromhegyesen egybegyűlt tilta 
kozók nevében búcsúzunk Tóled!

Nem Ismertünk.
Idegenül kellene itt állnunk, bánat 

nélkül, érzéketlenül. És mégis bizony
talanok a lábaink, s értetlenek va
gyunk.

Ismeretlenséged eltűnt, szorosan 
hozzánk tartozol. Bennünk vagy. Ve
lünk szívod a levegőt, vérünkkel ára
mol a véred. Érezzük az emberséged, 
ártatlan, fiatal éveidet simogatjuk fél
ve, s szeretnénk kiragadni onnan, 
ahova elmentél!

Görnyedten viseljünk ezt a hihetet
len valóságot, s válasz nincs arra, ami 
most a fák leveleiből, emberekből, a 
levegőből ordít: hogy miért!?

Tátongó kérdés mered bennünk, és 
nincs, nem lesz, aki megválaszolja.

Egybefolynak a napok. Ebben az 
évben az évszakok sem különültek el 
egymástól. Otthonunkban nem volt és 
nincs nyugodt melegség, nem vettük 
észre a tavaszt, a természet hatalmas 
lélegzetvételétől ml nem frissültünk 

Jöl.
Furcsa, felfoghatatlan ez a fájda

lom, ami lüktet bennünk. Nem tudunk 
vigasztalót mondani.

Gyönyörű, fiatal lényed élettelen. 
Az álmaidat erőszakkal hallgattatták 
el, az utaidat elvágták. Hihetetlen, 
hogy nem visznek tovább vágyaid, 
hogy kilopták a fényt szemeidből.

Igazolás, mentség nincs a halálod
ra.

Nem ismertünk. De ezután velünk 
leszel. Sikoltó lelkedet lelkünk mellé 
tesszük.

Ez a búcsúbeszéd Mészáros Ildikó
nak, az oromhegyesi válságtörzs tagjá
nak alkotása. Elhangzott 1992. május 21- 
én Pádén, Kocsis Róbert értelmetlen ha
lált halt sorkatona temetésén.
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